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2 Vektorerne a og b er

a ortogonale, hhv. parallele

b parallele, hhv. ortogonale

3 f.eks.:
−−→
AC

′ = a+ b+ c.

4 (a) f.eks. l : [−1, 1, 3] + t[3, 3,−2], t ∈ R;

(b) f.eks. α : [−1, 1, 3] + s[3, 3,−2] + t[6, 1,−4], s, t ∈ R;

(c) Trekanten er halv så stor som parallelogrammet udspændt af de tre punkter.

Se [MR1], s. 11. Vælg fx. x =
−−→
P1P2, y =

−−→
P1P3. A = |x× y|. Areal: A2 .

(d) Se [MR1], s.11. Vælg fx. x =
−−→
P1P2, y =

−−→
P1P3, z =

−−→
P1P4.

V = |[z, x, y]| = |z · (x× y)|.

5 Vektoren e× n ligger i ortogonalplanen η til e vinkelret på n (en slags “hatvektor” til
n mht. η). Tages hatvektoren to gange i træk, fås den modsatte vektor: e× (e ×
n) = −n.

6 a [x× y, x, y] = (x× y) · (x× y) = 1, idet x× y er en enhedsvektor(!).

b [a(x× y) + bx+ cy, x, y] = a[x× y, x, y] + b[x, x, y] + c[y, x, y] = a+ 0+ 0 = a.
Her udnyttes, at en matriks med to éns rækker har determinant 0.
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